

ОСТОРОЖНО: ПОДДЕЛЬНЫЕ КУПЮРЫ!

В последние годы необычайный размах в нашей стране получило фальшивомонетничество. Конечно, умельцы, подделывающие дензнаки, существовали всегда. Но современная компьютерная и копировально-множительная техника достигла такого совершенства, что за 10–15 минут можно изготовить копию денежного билета, с первого взгляда совершенно неотличимого от подлинника. А это весьма облегчает мошенникам работу. Караются такие преступления строго. В качестве наказания Уголовный кодекс РФ предусматривает лишение свободы на срок от пяти до пятнадцати лет.



С начала этого года органами внутренних дел области зафиксировано более 20 фактов сбыта поддельных денежных знаков.

К сожалению, установить сбытчика или изготовителя фальшивых денег — очень сложная задача, и без помощи населения здесь не обойтись.

Сотрудники областного управления по борьбе с экономическими преступлениями напоминают: если у вас возникли сомнения в подлинности денежной купюры, необходимо либо сразу обратиться в УБЭП, либо попросить проверить купюру в ближайшем банке.

Работникам сферы торговли или обслуживания необходимо постараться под любым предлогом задержать клиента, пытающегося расплатиться фальшивой купюрой, и немедленно сообщить в районный отдел внутренних дел или по телефону 02.

Как отличить подделку? Настоящие банкноты Центробанка РФ отпечатаны на высококачественной бумаге, имею-

щей характерный хруст. В бумагу купюр при изготовлении внедрена прозрачная полимерная нить шириной один миллиметр. На ленту нанесен легко видимый на просвет повторяющийся текст: ЦБР 10, ЦБР 50 и так далее в соответствии с достоинством купюры. В бумагу также введены волокна красного, фиолетового и светло-зеленого цветов, которые флуоресцируют в ультрафиолетовых лучах. На каждой купюре имеется два водяных знака — цифровое обозначение номинала (на узком купонном поле) и изображение одного из элементов лицевой или оборотной стороны банкноты. Водяные знаки имеют четкие контуры и хорошо видны на просвет.

В банкнотах, введенных в обращение в 1998 году, появились дополнительные элементы защиты, затрудняющие их подделку. На купонных полях оборотной стороны купюр нанесен микроузор, образующий шестиугольники. В

нижней части лицевой стороны купюр слева серебристой краской изображено цифровое обозначение номинала. Краска имеет хорошо заметный блеск. Для купюры номиналом 500 рублей введен дополнительный элемент защиты — краска с изменяющимся цветом. В верхней части лицевой стороны купюры слева изображена эмблема Банка России — двуглавый орел и надпись "БАНК РОССИИ". В зависимости от угла зрения эмблема меняет цвет от желто-зеленого до красно-оранжевого.

На всех купюрах образца 1997 года присутствуют изображения, выполненные рельефной печатью: надпись на лицевой стороне "БИЛЕТ БАНКА РОССИИ" и метка для людей с ослабленным зрением в виде кружков и прямоугольников.

Наталья ГАЕВСКАЯ.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ НА САЙТ

В октябре 2005 года УВД Орловской области открыло собственный сайт в сети Интернет. За прошедшие три месяца информация, размещенная на сайте, вызвала интерес не только у жителей нашей области, но и у пользователей сети из других регионов России.

Сейчас сайт областного УВД расположен по новому адресу: www.uvd.infoorgel.ru. Ежедневно здесь появляется свежая информация об оперативной обстановке в области, раскрытии преступлений, деятельности подразделений управления внутренних дел. Кроме того, на сайте размещаются консультации специалистов по различным правовым вопросам.

Пресс-служба УВД.

ЗАДЕРЖАНЫ ЛЖЕПОЛИЦЕЙСКИЕ

Сотрудники областного управления Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков пресекли деятельность группы лиц, выдававших себя за оперативников этой службы.

Лжеполицейские оказались наркоманами со стажем. На Центральном рынке Орла они вымогали деньги у людей, которые приобретали сырьё, пригодное для изготовления наркотиков, например, семена мака. Жертвами мошенников становились не только наркоманы, но и вполне добропорядочные дачники.

Преступников поймали с поличным сотрудники отдела собственной безопасности управления ФСКН по Орловской области. По данному факту возбуждено уголовное дело, проводится расследование.

ВОСЕМЬ ЛЕТ — ЗА ТРАВКУ

Орловскими наркополицейскими при попытке продать марихуану арестован житель села Моховое Залегощенского района.

43-летний Олег Ч. нигде не работает, живет без прописки и даже не имеет паспорта. Как выяснилось, арестованный неоднократно судим, в том числе и за преступления, связанные с незаконным оборотом наркотиков.

Во время обыска в доме Ч. оперативники обнаружили большое количество марихуаны. Травку Олег вырастил на своем приусадебном участке, употреблял ее сам, а также продавал.

По данному факту возбуждено уголовное дело. Задержанный находится под стражей. Ему грозит наказание в виде лишения свободы сроком до восьми лет.

Пресс-служба управления ФСКН России по Орловской области.

ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ ДЛЯ ОРЛОВСКИХ МИЛИЦИОНЕРОВ

День здоровья прошел недавно в учебном центре УВД, расположенном в поселке Знаменка Орловского района.

В спортивном празднике приняли участие все отделы и службы областного управления внутренних дел. Более двухсот человек соревновались в беге на лыжах, перетягивании каната, толкании гири, меткости в дартсе.

Открыл соревнования начальник УВД полковник милиции Л.А. Пашин.

Лыжная эстафета прошла в четыре этапа, каждому участнику предстояло пробежать два с половиной километра. Лучший результат показали бойцы отряда милиции специального назначения.

В перетягивании каната сильнейшей признана команда управления кадров. В дартсе самыми меткими оказались Юрий Сошнин (дежурная часть УВД), Михаил Кожухов (ЭКЦ) и Дмитрий Хлебаев. А в толкании ядра победителями стали Анатолий Худокормов (управление кадров), Алексей Дудкин (госавтоинспекция) и Алексей Пашков (управление вневедомственной охраны). Лучшие спортсмены получили ценные подарки.

Пресс-служба УВД.

ПИРАТЫ

XXI ВЕКА

Тридцатилетний житель Орла оборудовал в своем доме, расположенном в Заводском районе, настоящий цех по изготовлению пиратской аудио- и видеопродукции.

Помогали ему в незаконном бизнесе два приятеля. Один из них привозил из Москвы чистые диски и новинки кино и музыки. Второй реализовывал готовую продукцию в своих торговых точках. Выручку друзья вкладывали в развитие бизнеса.

Диски, приобретенные сотрудниками областного управления по борьбе с экономическими преступлениями во время контрольных закупок, исследовали эксперты-криминалисты. Их заключение подтвердило, что приятели торговали контрафактом. Из торговых точек было изъ-



ято несколько сотен аудио- и видеокассет, а также восемь с половиной тысячи дисков. Большая же часть приготовленной для продажи продукции находи-

лась в квартире организатора пиратского бизнеса и в цехе. Там же были обнаружены изготовленные на полиграфическом оборудовании этикетки для кассет и дисков.

По факту изготовления и реализации контрафактной продукции Заводского района возбуждено уголовное дело, предусматривающее наказание до пяти лет лишения свободы.

Пресс-служба УВД.